

躬身以求索，精砺以傲物

作者简介：系陕西师范大 2012 级化学化工学院化学 3 班本科生。大学四年期间曾获一次专业奖学金，两次校级优秀团员，曾任校团委“红烛”艺术团宣传部部长等职务。签约单位为河南省郑州市金水区人社局。

作者寄语：躬身以求索，精砺以傲物

一、喜欢教师这个职业

也许跟你一样，在大学时代我对自己的职业有过很多设想。当时学理科的我也曾幻想像邵飘萍一样做一个“铁肩担道义，辣手写文章”的正直的新闻工作者，成长环境和性格的缘故，使我不能对一些事情熟视无睹。但是基于现实情况和个人水平，很快这个设想就搁浅了。但是现在仍然会怀念那时那个意气风发而又傻傻的自己

后来做过一些学生工作，参加过一些社会实践，甚至还贩卖过商品。庆幸的是，每做一件事时，我会适时地审视和不断地追问自己的心是否踏实。实际上我一直在寻找自己喜欢做的事情，不断地付诸实践，最终在图书馆的那几排专业书中找到了归属感，但是仍然不知道自己想从事什么样的职业，直到遇到一个可爱的人和一群可爱的人，他和他们对于教师这个职业的执着追求深深打动了我，从他们身上我感受到教师这个职业的力量，在与他们合作的过程中，在给孩子们上课的过程中，我逐渐爱上了这个职业，越来越确定这个职业就是我想要的。

Remark: 如果你还不确定自己的喜好时，就多去尝试和了解吧，毕竟纯粹为了生计而去干一件自己并无兴趣的事不是给自己痛苦就是让别人痛苦

二、求职经历简介

1、感谢给我机会也给了我杯具的学校——郑州外国语学校

求职的第一站是郑州外国语学校，郑外化学组主要以实习的形式来考察新人，并决定是否录用，然而当初接待我们的管事老师明确摆出姿态说：实习只是出于他和郑外老师的关系，跟录用新人无关，而且明确说我们几个需要和招聘会上递简历的人一样参加面试流程(实际上后来根本没出来招人)。心眼特别实在的我信以为真，一个月的实习过程从没有刻意表现过自己，也没有刻意要讨人喜欢的想法，只是以观察、学习者的身份尽力做好每一件事。这样的我反而很自在，与孩子们相处也很好，一个月中指导老师的每一堂课我都会去听，对于一些问题也直言不讳，这一个月的收获是沉甸甸的，心情也是沉甸甸的(中学生很辛苦，初一的孩子已经没有了个性的理想，每个人的理想都是提高分数的现实需求)，临走时，给指导老师写了一封信，有感谢、有期待、有忧心.....也许跟郑外的风格不符，试讲之后，郑外也留在了身后，并开始找寻属于我的那片天。

对郑外有兴趣的学弟学妹们可以找机会去实习

回民中学

一面形式是群面，坐在第一个的我被要求最先作自我介绍 2 分钟，毫无准备的我只是即兴说了说实习感受，至于自己的个人经历，我天真地以为那些大小领导们已经仔细阅读过简历，不需再费口舌。事实证明他们大概之前忙得根本没有空闲阅读简历：当一些人自我介绍中罗列自己所获得奖项时，领导们在很认真地记笔记。结果可想而知，回民的杯具很大方的递给了我。

Remark: 了解一个人需要漫长的过程，即使有人认真阅读了你的简历，他们也可能看不出你的特质，更何况很多人没有功夫仔细阅读简历。所以好好想想自己是个什么样的人，然后又希望别人感受到你

的哪些特质，这些特质是否可能会说明你会成为一个不错的老师，最后整合一下自己的思路，尽量在 2 分钟内展示出最佳的自己。

四中

有了回民的经历，四中群面时的自我介绍内容充实了不少，但似乎又说得太多了，不管怎样，总算是把自己想表达的一点东西都说了，得到了说课的机会。从得到通知到正式说课的一天一夜里。几乎一点也没休息，精心准备了说课稿，作了课件，还在宿舍演练了几遍，自以为胸有成竹，说课之后自我感觉也很好，因为有个年长的老师在我试讲过程中似乎还几次点头表示认同。回来之后忐忑了两三天，没有任何消息，再后来知道同学签了四中，四中的杯具稳稳地拿到手.....

四中虽不是什么名校但给我的感觉最好，提前一个星期通知试讲、接待老师的热情、课间铃声美妙的乐曲、校园网站上的民测.....无不体现对人的尊重和关怀。由于准备时间较为充分，我也是做了细致的准备，设计了教案，找同学试讲，正式试讲时给每个老师发了一份教案，试讲过程也比较顺利，有些评委老师当时表现得对我特别感冒，问我是否还投了别的学校，进展如何，好像怕我被别人抢了似的，有一个当场就对我说：“我们会尽快给你通知的。”可是不到一星期，听说当天同去的一个男同学要和那里签了.....

Remark: 个别人的认同不代表群体的认同，如果你认为自己把该表现的都表现出来了，最后却没有得到认同，其实已经无需遗憾了。只是也许你的风格和那所学校不同，也许他们还有一些困难要考虑。我知道得不到认同的感觉很不好，但是又必须要保持清醒，如果心情真的非常糟糕，我的做法是找个好朋友聊聊，或者看个电影(励志型的)，或者一个人哭吧，哭过感觉会好很多，眼睛还会亮些呢。

郑州一中的笔试

对自己的解题水平盲目自信的我在郑州一中的笔试题面前败下阵来，于是开始对自己产生怀疑，但是经过愚者先生热情洋溢的阐述，我很快意识到自己的不足和今后应该努力的方向。

郑州一中是非常在意第一学历的，笔试霸考之后，自我感觉做得还行，也许是别的童鞋都特别优秀，以至于阅卷老师说对我的试卷毫无印象。好吧，我没什么可遗憾的了

Remark: 专业功底是做好一个老师的前提，一桶水和一碗水的比喻大家都知道，但如何保证这一桶水不被倒光，也许只有老老实实地不断学习和积累。一些学校出于办事效率的考虑，会有意忽略一批人，也许他们的考虑是有一定道理的，祝他们好运吧，我们无需遗憾。

2、学校的好坏与名气无关

“学校的好坏与名气无关”这是愚者先生说过的话，这里借用一下。

这是一所传说很牛的学校。得到难能可贵的面试通知，我们一行人兴冲冲赶到“牛校”，在等待被面的过程中，有的童鞋拿出了写好的自我介绍稿念念有词，我也在心里默念了几遍，毕竟这是一所“牛校”。不久，一位师太进屋开面，牛校的作风果然很牛，师太打量了几个男同学：“你们几个好像个头都不高，站起来我看看”。可怜的男同胞们就自己的身高挨个接受检验和审讯，而女同胞的命运也是一样的。十几个人的群面，这师太只几分钟就搞定了，主题就是身高也许还有长相吧，副主题是第一学历。

Remark: 在岁月无情的砥砺之后，那师太已经不知道什么是“人”了，更不知道什么是“尊重”了，我只庆幸自己没被师太看重。时刻提醒自己不论到何时都不能变成她那样。也希望自己走上工作岗位后谨记：学生首先是与你我一样有各种需求的“人”

3、感谢那个曾经邀请我签约的新乡学校

有那么一段时间，各种事情堆积在一起，心情特别烦躁，只想随便找个学校把自己定了。恰好此时新乡的一个学校来师大招聘。经过笔试、说课，最后收到签约邀请……也曾为那里的优厚待遇动过心，但电话那头母亲赞同的话语中带着几分无奈，显然她不愿女儿跑那么远；老师和朋友们的关心与信任让我无法想象将来与他们相隔千万里的日子。在得到签约通知两个小时之内心情起伏不定，想了很多，最终决定放弃。

世界上有很多的东西是金钱买不到的，那里的待遇再好，没有亲情和友情又有什么趣味呢？孤军奋战固然悲壮，但形单影只的孤独感谁来化解？

深深感谢那所学校，及时地给我以认同，让我找回些许自信，感谢你们的签约邀请让我看到亲情与友情在我心中是多么的重要……我不知道有没有学弟或学妹能看到我写的这篇求职心得，我虽然很想花很多时间好好写一写，给你们留点可供借鉴的经验，奈何我们现在要交毕业论文，所以前边的内容真真假假…自己判断吧。嗯…还是认认真真来给个结尾。

最终，我选择了郑州金水区人社局，这个确保有编制，是我选择的最主要的原因，当时一路PK掉各种学校大批研究生学姐学长，还是很幸运的获得化学组应聘第一名。总之，应聘工作一点也不难，能打合格分以上的外表+自信（自信加粗！！），足矣（男生没那么可怕，除非那个学校要求必须要招男生）。当然，如果要想去名校，专业知识必须是重中之重。好了就这么多，是不是感觉看了这么多好像对自己也没什么帮助，该知道的早就知道，呵呵，我也感觉这个在浪费我的时间。

祝你们顺利！